

# 3月20日,合肥非遗园邀您赴一场樱花的盛宴

星报讯(吴珺 记者 董艳芬) 不用去日本、不用逛武大,赏樱花,咱合肥人“家门口”就有!市场星报、安徽财经网记者1月26日从合肥市旅游局获悉,第二届非遗园·中国樱花节将于3月20日开幕,为期25天。届时,40余种、2万多株大型樱花树的“樱花乐园”等你来赏哦。

合肥人有多喜欢樱花?一组数据告诉你。据统计,去年首届“非遗园·中国樱花节”期间,赏樱游客量近40万人,为春季市民外出踏青提供了良好的选择。而今年樱花节顺应了广大市民游客的心声,不仅增加了樱花品种,同时扩大了樱花种植的范围,为广大游客提供了一个更加完美的赏樱园。

据了解,2016“非遗园·中国樱花节”以赏花为主题,以拉动旅游消费为目的,开展形式多样的文化主题活动。25天的樱花节里,“百对新人大唐主题集体婚礼”、“寻找最美樱花女神”、“全

民植树总动员”、“千名萌宝绘樱花”、“万米长卷添春色”、“千人相亲会”等活动将一一亮相。

爱花的市民要问了,最近一段合肥的寒潮天气会不会影响樱花花期呢?答案是:NO!中国樱花产业协会执行主席、广州天适集团董事长何宗儒解释说,樱花树具有一定的抗寒性,气温低到一定时候,就会自动进入休眠状态。据介绍,樱花的花期很长,一般有2个月,并且每个阶段的樱花都会有不同的美。“‘初樱’、‘盛樱’和‘樱雪’三个樱花观赏阶段,准确把握樱花开花花期,分批次领略樱花不同阶段的浪漫美丽。”何宗儒说。

此外,本届樱花节在原有“大乔”、“小乔”、“貂蝉”、“西施”等品种的基础上,新增“中国红”等稀有品种,共计40余种,2万多株。游客可自驾前往,也可以搭乘8条旅游大巴直抵非遗园。怎么样,在樱花盛开、落英缤纷时节,来合肥非遗园开启最唯美“樱花之旅”吧。

## 合肥8所学校试点“电子书包” 课堂没听懂或开小差错过讲解,可以反复听

□ 於新东 刘亚萍 星级记者 俞宝强

一块平板、一副耳麦就能和老师课堂上实现互动,一张校园一卡通就能监测到学生出入校园状况。1月26日,市场星报、安徽财经网记者从蜀山区教体局获悉,今年该区8所学校试点电子书包。届时,老师可以通过录像录入,学生如果课堂没听懂或者注意力不集中,可以拿出来反复听。



孩子们在课堂上

### 上课内容没听懂还可以反复看

学生们分成四个或者六个一组,围坐在多功能教室里,打开手中的平板就能图文并茂地看到上课的内容,课外作业当堂完成,老师能当堂批改,批改后直接通过平板反馈给学生,通过平板软件还能当堂分析出学生掌握知识点的状况。

“老师课堂讲解内容可以通过录像录入,学生如果课堂没听懂或者注意力不集中,可以拿出来反复看。”蜀山区教体局电教馆黄浩老师说。据悉,电子书包打破了传统的教学方式,实现了老师和学生快速及时的互动。

今年蜀山区投入近600万元,在辖区华府骏苑小学、宁溪学校、望龙学校、西园新村小学、颐和佳苑小学、绿怡小学、潜山路学校、黄山路小学8所学校进行首批试点,并逐步推广。

### 下学期尝试校园一卡通 实现身份识别

据悉,下学期开学,蜀山区还将试点校园“一卡通”。“一卡通可集成学生基本信息,能监测学生出入校园状况,学校五十米范围内都能看到。”黄浩说。

据悉,下学期开学,蜀山区将在辖区部分学校进行试点,目前招投标工作已结束,预计3月中旬投入使用。学校将建立“校园一卡通系统”的骨干平台,作为校园卡应用的消费管理、身份管理等各子系统都建立在该平台下,集成食堂、水控、门禁、图书馆、超市,以后随学校规模的扩大和卡片功能的增加只需随时增加子系统。首次投入使用的一卡通,将主要实现身份识别功能。以后将根据实际需要,逐步拓展一卡通的功能。

## 九旬老人痴迷根雕 一番精雕细琢,树根变宝



星报讯(张敬 刘冬梅 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图) 合肥市蜀山区龙河路社区的九旬老人陈宏胜大爷1985年开始痴迷根雕,自学成才,31年时间里陆陆续续创作出108个根雕作品。昨日,陈大爷自豪地告诉市场星报、安徽财经网记者,除了根雕外,他还精通石雕和养花。

今年90岁高龄的陈大爷精神矍铄,平日喜欢和树根、石头、花草打交道。“树根、石头在别人眼里是废品,在我眼里都是宝贝。”他说与根雕结缘于1985年,“当时我住的地方靠近山边,所以经常爬山锻炼身体。”一次爬山时,他无意间发现了一块树根,“形状非常像龙。”他随即将这块树根捡回家,并尝试着用刻刀雕出了一条龙,“那是我的第一个根雕作品。”陈大爷自豪地说。

在众多根雕作品中,有一套12生肖是陈大爷的得意之作,在他的精雕细琢之下,12生肖栩栩如生。“树根大多是我在外面捡的,既有从山上挖的,又有从小区附近捡的。”他说,每一块树根都有自己的来历和故事。如今,90岁的他仍时常制作根雕,“只要有合适的树根,我就想动手制作。”

令人佩服不已的是,虽然年迈,但陈大爷眼不花耳不聋,“从没戴过老花镜,就算制作根雕时也没戴过。”他自豪地说道。

## 喝多就往别人家闯? 这贼理由奇葩



星报讯(李梦祝 记者 祁琳) 一外地男子实施盗窃被当场抓住,为了躲避惩罚,谎称自己有艾滋病,喝多了所以夜里往别人家钻。昨日,市场星报、安徽财经网记者从新站公安分局刑警大队了解到这一案情。

1月13日凌晨,合肥新站区一小区里,住三楼的张先生正在睡梦中,突然被一阵窸窣窸窣的声音吵醒,睁开眼一看,床前站着一个男子。张先生大叫起来,这名男子就顺着厨房窗户跑走了。

张先生报警,新站刑警大队民警接报警后,就在附近寻找,发现在一处绿化带中躲着一名可疑男子,民警从他身上搜出一部手机。男子称是自己的手机,但他不知道密码打不开手机。随即,男子被民警带回调查。

男子称自己有艾滋病,喝多了才闯进了别人家中。第二日,民警将男子带往医院检查,并未患有艾滋病。此时,男子才交代自己是从一楼的空调外机架子上,一直爬到三楼张先生家中的。因窗户开着,他轻松进入家中盗窃。同时,男子还交代了当天夜里在另外一处盗窃一台笔记本电脑的事实。

**警方提醒:**年关将近,在家中一定要锁好门窗,不要给不法分子可趁之机。

## 华盛奥莱,爱心大巴接送学子寒冬温馨起航

一场突然袭来的寒流,瞬间让合肥市整体气温下降了十几度,从艳阳高照变成了阴云密布。可是合肥徽商学院和安徽外国语学院的师生们心里却暖暖的,没有感觉到一丝寒冷。这是为什么呢?原来同学们都感受到了合肥华盛奥特莱斯爱心班车所带来的浓浓的春意。

徽商学院和安徽外国语学院都坐落在美丽的紫蓬山脚下,距合肥华盛奥特莱斯仅5公里的距离。由于紫蓬山方向开往市区只有80路公交车一条运营班线,同时值两所院校期末考试结束,春运却开始了,一万多名学子面临买票难、乘车难两大难题。面对这一问题,两所院校的老师也是一筹莫展。就在此时,合肥华盛奥特莱斯领导层得

悉这一情况后,想同学们之所想,急同学们之所急,在与校方沟通了放假时间后,通过协调安排,开通外国语学院一火车站、南门换乘中心、高铁南站;徽商学院一火车站、南门换乘中心、高铁南站等数条班车线路,免费将学生们送往各大乘车站点,缓解了同学们的乘车压力,也提高了同学们的安全系数,受到了同学们和校方的一致好评。从1月12日至1月21日,合肥华盛奥特莱斯的爱心班车共计护送近千名学子安全到达上述站点。

在接受采访时合肥华盛奥莱项目负责人黄景远总监告诉笔者,其实这种爱心活动已经不是第一次了,2015年6月期间,合肥华盛就曾举办过这样的活动,当时也受到了

同学们的肯定。黄总说,华盛商业作为国内首屈一指的奥特莱斯运营商,主要业务涵盖奥特莱斯、outlets mall、商品运营、网上商城,一直致力于打造“老百姓自己的奥特莱斯”。以优良的产品、优质的服务、优惠的价格将高高在上的奢侈品送到了广大的消费者手中,现在已于深圳、南宁、南昌、西安、哈尔滨等地落地生根,服务百姓。

合肥项目拟于今年9月份开业,是以奥特莱斯为主题的集购物、休闲、娱乐、餐饮于一体的大型购物中心,届时期待您的到来。同时华盛商业自主开发的网上购物商城奥莱购已登陆合肥,开启了线下体验、线上消费的全新模式,让消费者足不出户即可与世界名牌“零距离接触”。黄总还表示,在2016年,合肥华盛还会开启更多的公益事业,服务更多合肥市民。